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Title: Need to formulate an effective scheme for Delhi Metro.

श�ी जय प�काश अग�वाल (उ�र पूव� िद�ली): सभापित महोदय, मुझे खशुी ह ैऔर ध�यवाद करता ह� ं िक आपने मुझे अपनी बात रखने का यहां मौका िदया
दरअसल, मेरी पीड़ा िद"ली मेट$ो के बारे म% है  अभी यहां तीन-तीन मंत$ी बठेै ह'  म' यह भी कहना चाहता ह� ं िक जो हम यहां बोलते ह', *या कोई उसको नोिटस करता
ह?ै कई बार हम बह-त सारी चीज% यहां उठाते ह', लेिकन मुझे आज तक िकसी ने बुलाकर यह नह. पछूा िक आप *या चाहते ह', आपने जो बात उठायी ह,ै इसको कैसे
हल िकया जा सकता ह?ै िकसी ने यह नह. पछूा िक आप हमसे *या चाहते ह'?

सभापित महोदय : श$ी जय प$काश जी, रावत जी यहां बठेै ह-ए ह'  ये काफ4 5र6पॉि�सबल लगे *य9िक खड़े होकर भोजपुरी म% इ�ह9ने कुछ आ:ासन िदया है  म'
समझता ह� ं िक श$ी रावत जी इसे और ;यादा गंभीरता से ल% तािक जय प$काश जी को कोई िशकायत न रहे

 

श�ी हरीश रावत: माननीय सद6य क4 बात बह-त मह<वपणू> है  श�ूय काल म% माननीय सद6य कई मह<वपणू> मु?े उठाते ह'  हम पािल>याम%टरी अफेयस> से संबंिधत
मंत$ालय9 को, उ�ह9ने जो सवाल उठाया ह,ै उनको रेफर% स कर% गे

 

 

श�ी जय प�काश अग�वाल(उ�र पूव� िद�ली) : दरअसल, यहां बठैने वाला कोई भी @यिA छोटा नह. है  उसके िदल म% कोई न कोई दद> होता ह,ै यह बात हम% भी
मालमू है  यह हो सकता ह ैिक सरकार के साधन सीिमत ह9  वह िकसी चीज को मान सकती ह,ै नह. मान सकती है  लेिकन उस िवभाग के मंत$ी को इतना तो
करना चािहए िक वह हम% बुलाकर पछू% िक आपने जो यह मु?ा उठाया, इसम% आप हमसे *या सुधार चाहते ह', इसम% आप *या लाइन ऑफ ए*शन चाहते ह', हम *या
मदद कर सकते ह'? लेिकन माफ करना मुझे आज यहां इतने साल हो गए, हमने िकतने मु?े यहां उठाए ह9गे, लेिकन आज तक िकसी का फोन तक नह. आया
इसके बारे म% इससे भी बड़ा तमाशा और बताता ह� ं  यहां जब म'ने िनयम 377 के अंतग>त िद"ली मेट$ो के बारे म% मामला उठाया और िफर म'ने खत िलखा तो मंत$ी जी
का एक जवाब आया मेट$ो के बारे म% िक आपके Cेत$ म% मेट$ो नह. जा सकती *य9िक वहां यमुना नदी का िकनारा है  माफ करना, िजसको भी म'ने यह पत$ िदखाया,
उससे इस पत$ का बह-त मज़ाक बना  सारी िद"ली यमुना नदी के िकनारे बसी ह-ई है  लोग समुद$ से रेल िनकाल कर पे5रस से लंदन ले गए  दूसरी जगह छः
कं6टीटय़�ूसी म% यमुना के ऊपर पुल बनाकर िद"ली मेट$ो ले गए  म' कहना चाहता ह� ं िक िद"ली मेट$ो िद"ली के िलए बनी थी  आज क4 तारीख म% िद"ली का 75
प$ितशत Cेत$ िद"ली मेट$ो से वंिचत ह ैतो िकसिलए आपने यह मेट$ो बनाया था?

मटै$ो बुिनयादी तौर पर िद"ली के एक से दूसरे िह6से को जोड़ने के िलए बनाई गई थी और मेरा दद> मेरे िलए ह,ै *य9िक ड'िसटी ऑफ पोपुलेशन मेरे यहां सबसे ;यादा
ह,ै मंत$ी जी और जो लोग वहां रहते ह', वे लोग गरीब ह', नौकरीपेशा लोग ह', पवूाJचल के ह', कुछ उKराखडं से आये ह', कुछ कह. और से आये ह' और वे नौकरी क4
तलाश म% इधर-उधर जाते ह'  उसम% मटै$ो सबसे बिढ़या उनका साधन हो सकता है  कई बार म' इस मसले को उठा चुका ह� ं  िसवा इसके िक म' िकसी िदन आपके यहां
भखू हड़ताल पर बठै जाऊं या यहां धरना दे दूं और इसके अलावा मेरे पास कोई चारा नह. है  म' यह चाहता ह� ं िक जो मंत$ीगण यहां दोन9-तीन9 दो6त बठेै ह', ये मेरी
इस बारे म% मदद कर%  मुझे नह. मालमू िक कृNणा जी के यहां *या हाल ह,ै लेिकन मेरे यहां तो बह-त बुरा हाल है  ...(@यवधान)

सभापित महोदय : आपक4 िनिOत Pप से मदद होगी  Rawat ji, it is your duty now.

 

मिहला और बाल िवकास मंत�ालय क� रा�य मंत�ी (श�ीमती कृ!णा तीरथ): हम इसको बनवा द%गे

श�ी जय प�काश अग�वाल : यह एQयोर% स ह,ै सर  सभापित महोदय, एक एQयोर% स िमला ह,ै यह एQयोर% स म% आना चािहए  इ�ह9ने कहा ह ै िक हम बनवा
द%गे ...(@यवधान)

श�ी शलै&ेद� कुमार (कौशा)बी): मंत$ी जी, खड़े होकर कह दीिजए ...(@यवधान)

श�ीमती कृ!णा तीरथ: जनता के िहत के काम जPर होने चािहए और िद"ली म% मटै$ो जब एक रा6ते से जा सकती ह ैतो उसे बढ़ाकर दूसरे रा6ते से भी िकया जा
सकता है ...(@यवधान)

 

श�ी िमिथलशे कुमार (शाहजहांपरु): माननीय सभापित महोदय, आपने हम% श�ूय काल म% बोलने का मौका िदया, म' आपका बह-त-बह-त आभारी ह� ं ...(@यवधान)

सभापित महोदय : एक िमनट िमिथलेश जी  शलेै�द$ जी, म' आपसे कह रहा ह� ं िक आप तो काय>-मंत$णा सिमित म%, यािन िबजनेस एडवाइज़री कमेटी म% बठैते ह'
जसेै हमने झारखडं म% 6पीकर रहते ह-ए एक जीरो ऑवर क4 कमेटी बना दी थी, उसका चेयरमनै बना िदया, मRैबर बना िदये, अगर जीरो ऑवर क4 एक कमेटी बन
जाये और आप 6पीकर जी क4 उपि6थित म% अगर यह काम कर% गे तो होगा *या िक जसेै दूसरी कमेिटयां ह', वसेै ही यह भी आपके िब�दु को उठाकर सिमित आिफसर9
को बुलाएगी, पछेूगी िक साहब, यह *य9 नह. हो रहा ह,ै बताइये  इसम% *या िद*कत है

श�ी जय प�काश अग�वाल : बात यह ह ैिक जब तक कोई मंत$ी नह. बनता ह,ै तब तक तो वह हमारा दो6त होता ह,ै लेिकन मंत$ी बनने के बाद वह दो6ती ख<म हो
जाती है ...(@यवधान)



श�ी अजु�न राम मेघवाल : इसम% कमेटी बना सकते ह' ...(@यवधान)

 

 

 


